

SLOVENSKI GOSPODAR.

«List ljudstvu v pouk in zabavo.»

Štampa vsak četrtak in velja s poštno vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četril leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hodi sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravništvo „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopušlja do odpovedi. — Udje „Katoškovega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravništvo: Koroška cesta št. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije. — Inserate se plačuje od enostopne petivrtice za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede zjutraj. — Ne zaprite reklamacije so poštnine proste.

Gospodarski polom liberalcev.

Polom liberalne Glavne posojilnice v Ljubljani, pri katerem ni samo celjska Zadruga Zveza soudeležena, ampak tudi soodgovorna, je v javnosti na dnevnem redu. Temu se ne more nihče čuditi, ki ve, da znaša nepokriti primanjkljaj omenjene posojilnice po lastni izjavi okoli 1.200.000 K, v istini pa še mnogo več. S tem polomom pride neštevilno ljudi v gospodarsko nesrečo, ljudi, ki so kot odborniki sokrivci, a še več takih ljudi, ki kot vlagatelji in deležniki o sleparskem delovanju liberalne posojilnice niso popolnoma nič vedeli.

Nemški in nemškutarški listi izrabljajo ta žalosten slučaj z očitnim namenom, da bi zanesli med ljudstvo nezaupnost proti vsem slovenskim denarnim zavodom. To je brezvestno in hudobno počenjanje. Vsak zavod se vodi samostalno, zato se ima njegova zanesljivost ali nezanesljivost presojati le po tem, kakšni so ljudje, ki sodelujejo pri denarnem zavodu. In v tem oziru se ni treba našim posojilnicam z nemškimi in nemškutarškimi denarnimi zavodi bati prav nobene primera. Mirno lahko rečemo, da so naše posojilnice, vsaj v kolikor pridejo posojilnice katoliške ljudske stranke v poštev, najmanj toliko varne in zanesljive, kakor nemške in nemškutarške. Nasprotno med Nemci, posebno pa med nemškutarji, se nahajajo možje, katerim naše ljudstvo zaradi njihovega lahkomišelnega življenskega naziranja v nobenem oziru ne more zaupati.

Le dva slučaja, ki sta se zgodila med Nemci v naši sredini, hočemo navesti. Vsem nam je že znano, kako se je delalo pri bivši šentlenarski nemški posojilnici. Kradlo in sleparilo se je, kolikor se je dalo, in moške, ki bi bili morali nadzorovati poslovanje nemške posojilnice, te svoje dolžnosti krakomalo niso izpolnjevali. Če pa je kdo že pozabil na ta slučaj v Št. Lenartu v Slov. gor., onemu pa pokličemo v spomin slučaj, ki se je zgodil lani med Nemci v Celovcu. Tam so oškodovali Nemci posojilnice kakor sedaj slovenski liberalci v Ljubljani, za več milijonov. Že po tem stoji, da nimajo Nemci in nemškutarji prav nobene pravice terjati, da izkazuje njim naše ljudstvo v denarnih zadevah kako posebno zaupljivost.

Slovenskim liberalcem pa tudi ne moremo priznati, da bi jim ob tem žalostnem slučaju ne povedali polne resnice. Pri njih se sedaj kaznuje, kar so leta in leta grešili proti nam. Obrekovali, sumničili in napadali so neprenehoma naše zadrugištvu, da bi mu vzeli pri ljudstvu zaupanje. Toda ravno v ljub-

ljanskem slučaju se je pokazala vsa grdoba liberalnega značaja. Če se je tu in tam pri par naših posojilnicah zgodila kaka majhna nerednost, vedno so bili naši zadržni in politični voditelji takoj na mestu ter so z lastnim denarjem popravili, kar je bilo zavežnega. Nikdar ni trpelo ljudstvo niti vinarja. Celu pri slučaju Laško in Marenberg niso bili nedolžni posojilničarji niti z vinarjem prizadeti. Popolnoma drugače ravnavo sedaj liberalci. Kakor podgane bežijo liberalni voditelji na vse strani, nobeden noče žrtvovati niti vinarja, ampak celo škodo naj nosi nedolžno, a veliko število deležnikov in vlagateljev. Tako daleč sega ta beg liberalnih glav, da so se zadnji nedelji videli liberalni deležniki in vlagatelji v Ljubljani prisiljeni, prositi voditelja naše stranke, dr. Šusteršiča, naj jim pomaga, ker so jih liberalni voditelji zapustili.

Slučaj liberalnega gospodarskega poloma v Ljubljani je na ta način najjasneje pokazal, da liberalcem v denarnem oziru ni popolnoma nič zaupati. Če zraven še enkrat omenimo, da je za ljubljanski polom soodgovorna Zadruga Zveza celjskih liberalcev, potem nam ni treba pozivati našega ljudstva, naj bo v posojilničnem občevanju z liberalci zelo, zelo previdno. Posojilnice, ki so pri Zadrugi Zvezi v Celju, pa bodo ravnale že z ozirom na potreben ugled pri našem ljudstvu najpametnejše, ako prej ko slej izstopijo iz te organizacije.

A tudi naši pristaši morajo iz žalostnega slučaja v Ljubljani povzeti potrebne nauke. Prvi nauk je, da izbirajo v vodstvo posojilnic najpoštenejše možje. Vsak ozir na sorodstvo ali prijateljstvo je neodpustljiv. Drugi nauk je, da poslušajo posojilnice po navdilih, ki jih imajo zabeležene v pravih in ki jih dobivajo od osrednjih združenih odborov. Delovanja naj se udeležuje celo načelstvo, nikdar se naj ne izroči vse denarno poslovanje samo eni osebi; nadzorstvo pa naj ne bo samo na papirju, ampak naj resno in redno izvršuje svojo nadzorovalno oblast. Potem se ni bati, da bi se pripetila kje enaka nesreča, kakor sedaj pri liberalcih v Ljubljani.

Politični ogled.

— Cesar je dne 23. februarja pri dvornem plesu v Budimpešti od vseh avstrijskih državnih poslancev nagovoril le dr. Šusteršiča in pohvalil delovanje kranjskega deželnega zbora. Kakor znano, je ta v zadnjem zasedanju sprejel posojilni zakon za izboljšanje kmečkih posestev in za povzdigo zdruzištva. Nenavadno veliko pozornost je vzbudilo v političnih krogih, da je nagovoril cesar izključno le voditelja

katoliškega slovenskega ljudstva, dr. Šusteršiča, kar se smatra splošno velikega političnega pomena. Nekateri hočejo vedeti, da je hotel cesar dr. Šusteršiča odlikovati posebno pred Čehi, ki so ga zadnji čas toliko napadali in še pred kratkim pisali, da je dr. Šusteršič zaradi svoje politike padel v nemilost pri cesarju. Sedaj so ti češki preroki pred celim svetom osmešeni.

— V avstrijski delegaciji, ki zboruje sedaj v Budimpešti, so minoli teden obravnavali proračun zunanega ministrstva. Liberalni in socialdemokratski delegatje se seveda niso mogli zdržati, da bi ne napadali katoliške cerkve in njenega poglavarja. Eden bi rad, da bi šel tudi naš cesar letos k italijanskemu kralju obhajati 40letnico, ko se je vzela papežu njegova država; drugemu ni bilo prav, da ima naš cesar tudi pri papežu svojega zastopnika; tretji pa je glodal ob tem, da prisegajo duhovniki na sv. evangelij, da bodo oznanjevali pravo Kristusovo vero. Kake skrbi pač delajo liberalnim glavam katoliške zadeve. — V seji dne 24. m. m. je govoril slovenski delegat Fon, ki je zlasti pobijal italijanske zahteve in dosegel s svojim govorom lep uspeh. Dne 25. m. m. pa je govoril slovenski delegat dr. Šusteršič, ki je zopet jasno osvetlil razmerje Avstrije do Italije. Dejal je da zveza z Italijo, kateri vsi Avstrijci želimo, da bi bila kolikor mogoče trdna, ne sme niti najmanj vplivati na naše notranje politične razmere. Nadalje je odbijal napade na sv. stolico in izražal upanje, da bo prišlo enkrat med katoliškimi in liberalnim taborom v Italiji do kompromisa, potem šele se bo moglo govoriti o popolnem zedinjenju Italije.

— V Trstu so državni uradniki in nastavljenici ustavili pasivno resistenco, predno se je vlada krepko posegla vmes. Videi so, da ljudstvo ne odobruje njihovega neumnega postopanja in da pričakuje od svojih uslužbencev boljšega vedenja, kadar se potevujejo za povišanje svojih plač. Vlada je začela nemarne uradnike strogo nadzorovati in nekatere je celo prestavila. Imela pa je že tudi pripravljeno vojaštvo, ki bi oskrbovalo brzojavne in železnične posle v Trstu. Da bi vlada pokazala večkrat resno voljo, bilo bi v Avstriji mnogokaj boljše.

— Srbija. Italijanski liberalni listi so izredno veseli, da je prišel srbski kralj Peter na protipapeška slavlja v Rim. List Messagero piše, da je kralj Peter vladar čez 10 milijonov katoličanov. V istini pa je ravno v Srbiji katoliška cerkev bolj preganjana kakor kjerkoli drugod na Balkanu. V Srbiji prebiva samo okoli 6000 katolikov, katerim se niti ne dovoli, da bi si sezidali cerkev. Srbija je edina država v Evropi, ki nima nobene organizacije katoliške

PODLISTEK.

Materino oko.

(Slika iz življenja. Prevel Starogorski.)
(Konec.)

Ščinkovec je pel zopet na drevesu. Na vrhu strehe je čepela mačka in poslušala, kaj se v podstrešju godi. Perilni jerbias je bil potegjen od enega konca do drugega. Zaboje se je odprl in zopet urno zaprl. Zraven se je pa pevalo z jasnim, čistim glasom, da je postal ščinkovec nemiren. Izprevidel, da on ne zna tako krasno pevati, zletel na sosedov vrt...

„Ta je vsa drugačna, kakor so druge,“ si misli mati, ki je sedela na vrtu pod senco drevesa in poslušala pesem dekleta. — „Kako je moj Benedikt hitro spoznal, da je ta najboljša za njegovo mater... To je lepo od njega, da mi je to poslal!“

In kakor bi se ji tožilo po nji, zakliče:

„Jagnjenka!“

„Tukaj sem že!“ se odzove dekle od zgoraj.

„Jagnjenka, Jagnjenka!“ začne mati zopet klicati in se veselo nasmehne, ko pride dekle iz hiše s skafo v roki.

„Pusti skafo in pridi sem!“ reče mati. „Saj ni treba vedno delati... ti mala... meni se zdi, da mi nekaj manjka, ako tebe ni pri meni!“

„Meni tudi nekaj manjka,“ reče dekle in postavi skafo na stran ter beži k materi.

„Ne, na to stran!“ reče ta. „Moje desno ubo ne sliši dobro... Reci mi, ali moj Benedikt zna, da ti

tako lepo poješ?... Saj mi še niti povedala nisi, kako sta se našla?“

„Naključje naju je spravilo skupaj,“ reče Jagnjenka smehljaje in se prime za srce.

„Kako naključje?“ vpraša mati.

„Tako, tako, kakor se ljudje spoznavajo,“ reče, ter prime mater za roke...

„Ti govoriš vedno ravno na pol, da ne vem, kaj pomeni... Pa le govori, kakor hočeš. Meni je vse ljubo, kar slišim od svojega Benedikta... Seveda tam na Dunaju, tam je mnogo ljudi in marsikateri je kakor kaplja v morju. Kdo ga pozna, kdo vpraša zanj — ti praviš, da tam mrgoli ljudi sem in tje, kakor v kakem mravljišču.“

„Seveda! In če eden tako, kakor jaz, pride iz tega mravljišča, se mu zdi, kakor če v sobi obstoji ura. Vse je tiho, kakor v grobu in še spati ne more...“

„Tako — z a t o si v prvem času tako malo spala? Meni pa mir tako dobro de!“ reče mati. „Ali kaj ti je?... Jagnjenka!... Zakaj me ne poslušáš — kaj vidiš?“

Jagnjenka strmi v daljavo in ručečica ji zaliva lica.

„Se ti toži po domu, ljubo dete?“ vpraša skrbno mati: „Kaj je?“

Jagnjenka še ne more govoriti. Njeno oko postane vlažno...

„Kaj je?“ vpraša zopet mati.

„Nič, nič — takoj govorim dalje,“ reče Jagnjenka. „To je že tako. Na Dunaju mi je tudi večkrat tako prišlo; — govorjenje je potem pomagalo, posebno, ko sem moji materi vse povedala!“

„Kaj si povedala?“

„No...“

Jagnjenka se prime za sroč — vendar se opogumi in začne od radosti govoriti vse sorte. Od časa do časa je pogledovala na vrtna vratica, kjer se je ravno prikazal mlad potnik. Pravila je, kako se je zaljubila v mladega moža, ki je mislila noč in dan nanj, ter čutila strah, skrb, radost in Bog ve kaj vse, ter že ni vedela, kaj naj počne... On jo je potem poslal k njegovi materi, imela je ravno tak vrt — in potem... in potem...

„Kaj potem? Ti žuden otrok!...“

„Potem je — prišel mlad mož in poslušal, kaj bo rekla mati, — k a k o b o n j e n o o k o, ko sedaj...“

„Saj ne morem nič zvedeti iz tebe?“

„Ako jaz —“ Jagnjenka prime roko matere in poklekne tresoč se pred njo. — „Ako jaz sedaj rečem: „Mati, jaz sem ga našla, po katerem hrepeni moje srce — Benedikta ali nobenega! Brez njegane morem živeti!“

„Dekle!“ vsklikne mati — „ali slišim prav? Ali te razumem?... Kateri Benedikt?“

„Ta, mati!“ — vsklikne Jagnjenka in skoči pokonec, ter s krikom in jokom poleti k Benediktu in se mu vrže okrog vratu.

„Oh!... Moj sin!“ vsklikne mati in mu hoče nasproti, vendar ne more od presenečenja in radosti nikamor z mesta.

„Mati!“ zakliče Benedikt in njegov glas se trese.

Potem pristopi z dekletom bližje in oba poklekne neta pred mater. Benedikt reče:

„Mamica, je to prava, katero je našel Vaš Benedikt?“

Ces. kralj. priv. vzajemna zavarovalnica proti požarni škodi v Gradcu.

Oznanilo

o volitvi novih društvenih poslancev.

Ker je potekla šestletna doba, za katero so bili leta 1905 izmed vseh društvenikov ces. kralj. priv. vzajemne zavarovalnice proti požarni škodi v Gradcu izvoljeni društveni poslanci, razpisuje društveno vodstvo sedaj novo volitev in določi 30. sušec 1911 kot zadnji rok za oddajo glasov.

Zato naj se javijo oni društveniki, kateri hočejo glasovati, vodstvu najkasneje do 16. sušca 1911; pozneje došli prijavi se po par. 111 društvenih pravil ne more več upoštevati.

V teh prijavih mora biti natančno zaznamovan naslov volilca, številka zavarovalne knjižice ali zavarovalnega lista, okraj in kraj, kjer so zavarovane reči.

Na podlagi pravočasnih prijavi bo poslalo vodstvo društvenikom, kateri imajo volilno pravico, glasovne listke in izkaznice.

Ti društveniki naj glasovne listke povsem izpolnijo, sami podpišejo, zaprejo in naj jih pošljejo naravnost vodstvu.

Glasovni listki, kateri niso podpisani ali zaprejeni, oziroma tisti, kateri dojdejo vodstvu po 30. sušcu 1911, niso veljavni.

Vodstvo objavlja v naslednjem določila društvenih pravil, ki se tičejo glasovanja, in vabi p. n. društvenike uljudno, naj se udeležijo volitve.

§ 101.

Pravica voliti društvene poslance je, ali:

- Samostojna ali pa
- vkupna.

§ 102.

Samostojno volilno pravico imajo oni društveniki, katerih reči so že najmanj eno leto za znesek 4000 kron, in sicer v enem volilnem okraju (par. 105) zavarovane.

Društveniki imajo za zavarovalno vrednost od 4000 K do 20.000 K en glas, za zavarovalno vrednost čez 20.000 K do 40.000 K dva glasa in za zavarovalno vrednost čez 40.000 K tri glasove.

§ 103.

Oni društveniki, ki zaradi svojih premalnih denarnih vrednosti nimajo pravice do samostojne volitve, lahko volijo skupno tako, da oddajo v enem volilnem okraju za skupno zavarovalno vrednost 20.000 K en glas.

§ 104.

Zenske, varovanci in osebe imajo enako volilno pravico kot drugi društveniki.

Oni volijo po svojih pooblaščenih, po postavnih in oziroma po pravih določenih namestnikih.

§ 105.

Društveniki, ki imajo pravico voliti društvene poslance za kak okraj, se dele v tri volilne okraje.

V prvi volilni okraj se štejejo vsi društveniki, ki smejo glasovati in katerih zavarovalne reči so na Koroškem ali pa izven Koroške in Kranjske dežele. Ti volijo 24 društvenih poslancev.

V Gradcu, dne 15. svečana 1911.

V drugi volilni okraj se štejejo vsi društveniki, ki smejo glasovati in katerih zavarovane reči so na Koroškem.

Ti volijo 14 društvenih poslancev.

V tretji okraj se štejejo vsi društveniki, ki smejo glasovati in katerih zavarovalne reči so na Kranjskem.

Ti volijo 10 društvenih poslancev.

§ 107.

Društveniki, ki so se zavarovali v mnogih volilnih okrajih, glasujejo za vsak okraj po prej navedenih določilih in omejenjih.

§ 108.

V zbor voljeni morejo biti le oni društveniki, ki imajo pravico samosobno voliti.

§ 109.

Voljeni ne morejo biti:

- oni društveniki, ki že sodelujejo pri upravi kak druge zavarovalnice proti požaru;
- uradniki društva;
- one osebe, ki so v konkurzu, ali pa oni, ki ne morejo voliti v občinski zbor.

Če se kak tak vzrok pokaže pri poslancu šele za časa njegovega poslanstva, neha to poslanstvo samo ob sebi.

§ 110.

Vodstvo priredi volitev, jo razpiše in po uradnih deželnih listih v obeh deželnih jezikih objavi.

Da se volitev lažje vrši, sme upravno svetništvo predlagati za to sposobne osebe; volilcem pa se ni treba po tem predlogu ravnati.

§ 111.

Vodstvo spiše onim društvenikom, ki imajo pravico samostojno voliti, in ki so najmanj 14 dni pred volitvijo napovedali, da hočejo voliti, po sestavljenih volilnih imenikih volilne izkaznice, na katerih mora biti zaznamovan volilni okraj in število glasov, ter razpošlje najmanj 8 dni pred volitvijo te izkaznice in glasovne listke po pošti.

Volilci morajo glasovne listke, katere so prejeli od vodstva, povsem izpolniti, s svojo roko podpisati ter jih zavite še pred dnevom volitve naravnost vodstvu priposlati.

Glasovni listki, ki niso podpisani ali zaviti, ali pa, ki so dospeli, ko je čas, da se oddajo, vže pošel, se pri štetvi glasov ne vštejejo.

§ 112.

Društveniki, ki so se združili, da vkupno glasujejo, morajo to vodstvu naznaniti v dopisu od dotičnih društvenikov s svojo roko podpisanem ter v istem imenovati tudi vkupnega pooblaščenca, kojemu se pošlje volitvena izkaznica, da potem on v imenu svojih pooblaščenecv izpiše glasovni listek.

§ 114.

Pri volitvah odločuje relativna večina glasov; če so glasovni naspol, tedaj pa, če je treba, žreb.

Če kdo izmed izvoljenih ne sprejme volitve, velja za izvoljenega on, ki ima za njim največ glasov.

Vodstvo

ces. kr. priv. vzajemne zavarovalnice proti požarni škodi v Gradcu.

Oklic.

V zapuščinski zadevi po dne 25. jan. 1911 v Vojniku umrlem župniku Andreju Vodušek se bode na predlog dediča vršila prostovoljna javna dražba premičnin kakor raznega pohištva, živine, vozov, poljskega orodja, vina, sadne pijače itd. v Vojniškem župnišču dne

28. februarja 1911

in naslednje dni vsakokrat ob 9. uri dop.

Premičnine se prodajo le za ali nad cenilno vrednost proti takojšnjemu plačilu in odstranitvi.

C. kr. okrajno sodišče v Celju odd. IV, 157 dne 18. februarja 1911.

Vabilo k

rednemu občnemu zboru

Osrednje zadruga za vnovčenje živine in pospeševanje živinoreje v Mariboru, reg. zadr. z om. zav. 6,

kateri se vrši v ponedeljek 20. marca ob 8. uri predpold. v prostorih Kat. del. društva v Mariboru, Flössergasse 4.

Dnevni red:

- Poročilo načelstva.
- Poročilo nadzorstva.
- Odobrenje računskega zaključka za leto 1910.
- Poslovník vnovčevalnice.
- Volitev nadzorstva.
- Sprememba pravil.
- Predavanje o živinoreji.
- Razgovor o živinoreji in nadaljnem delovanju zadruge.

Ako bi občni zbor ob 8. uri ne bil sklepčen, vrši se ob 9. uri drug občni zbor z istim dnevnim redom, ki bo sklepčen pri vsakem številu navzočih članov.

K obilni udeležbi vabi vse člane in živinorejce načelstvo.

180

Proda se takoj

novozidana hiša, 5 minut oddaljena od Brežic, tik glavne ceste, obstoječa iz stanovanja, delavnice in gospodarskega poslopja. K hiši spada tudi eden oral njive.

Natančnejša pojasnila daje ga. Antonija Zajc.

166

Prva češka sploš. delniška družba za za- varovanje na življenje

v Pragi

je edini slovanski delniški zavod, ki ima dokazano najnižje cene in najboljše zavarov. pogoje ter je zares v narodnih rokah. — Pojasnila o zavarovanju daje brezplačno: G. Fran Rakovič, urednik v Mariboru, Koroška cesta 5. 58

Izborne brzoparilnike za krmo

„ALFA“ se najbolje naročajo v trgov.

Jos. Cizel na Polzeli

v Savinjski dolini,

kjer je vedno tak brzoparilnik na ogled in na poskušnje. Prihranitev na kurivu in na času je ogromna. — Krma 21 je mnogo boljša!

Dobavlja se tudi izvrstni strešnik zakrivač iz tovarne F. P. Vidic & Komp. v Ljubljani.

Zahvala.

Za premnoge dokaze srčnega sožalja povodom smrti nepeznabnega nam soproga, očeta oz. brata

Josipa Ivačić,

cerkv. ključarja, posestnika, trgovca in gost.

v Starivasi pri Vidmu, ki je po dolgi mučni bolezni dne 22. februarja previden s sv. zakramenti v 72. letu svoje starosti v Gospodu zaspal, izrekamo tem potom svojo najiskrenejšo zahvalo vsem prijateljem in znancem ki so prihiteli rajnega spremiti k zadnjemu počitku.

Posebno pa se zahvaljujemo veleč. gosp. dekanu Henriku Verk, kateri je vodil žalostni spreved in rajnemu govoril slovo pri odprtem grobu, kakor tudi gosp. kaplana, dalje sl. požarni brambi pod vodstvom g. Vekoslava Župevc, ter sploh vsem ki so se udeležili pogreba in ravno tako tistim, ki bi se ga bili radi udeležili pa jim ni bilo mogoče. Staravas—Videm, dne 24. febr. 1911.

169

Zaljujoča rodbina.

Oznanilo.

Podpisani posastnik kot vinorejec pri Sv. Emi blizu Podčetrka Matevž Strašek, naznanja, da ima čez 20 tisoč ameriških koreninčnih divjakov na prodaj. Po nizki ceni in po dogovoru. Dobe se pri njem razne vrste podlage kot od Montikole, Riparija in Portalis. Že dobro znane kot najboljše vrste za podlago za nove nasade. Imenovani je tudi pripravljen pomagati na razne načine pri ameriških nasadih. Naslov: Matevž Strašek, sadje in vinorejec pri Sv. Emi, Pristova. Sp. Štaj. 165

VABILO

na

4. redni občni zbor

„Hranilnice in posojilnice pri Sv. Jurju ob Ščavnici“ reg. zadruga z neom. zavezo, ki se vrši v nedeljo 12. marca t. l. ob 3. uri popoldne v posojilniških prostorih.

Dnevni red:

- Poročilo načelstva in nadzorstva.
- Odobrenje računskega zaključka za l. 1910
- Volitev načelstva.
- Volitev nadzorstva.
- Slučajnosti.

156

Načelstvo.

Zahtevajte v gostilnah katoliško-narodne liste: Slov. Gospodar, Straža.

Kathreiner Kneippova sladna kava

je le ena, posnem-
kov pa je več! Zato
pozor! Zahtevajte
in jemljite samo
izvirne zavoje
■ z imenom ■
Kathreiner

Slov. Bistrici in celi okolici se priporoča

kupujte vse Vaše potrebščine pri trgovcu

Al. Pinter-ju pri farni cerkvi v Sl. Bistrici.

On ima lepe zalogo vsakovrstnega blaga ter točno in zanesljivo postreže.

Za sedajšnji pomladanski čas prodaja tudi vsakovrstna semena, kakor:

Pravo štajersko deteljno seme, lucerno, rdečo deteljo, travno seme, peso, runkl, repno seme, semenki oves, svinjsko salato (cikorijo), korenjevo, zeljno, salatno, indivijo, redkevno seme itd.

Za vinograde: galico, tenaks, brizgalnice, škarje, motike, gumi-trake, preja ličje itd.

Za travnike: Tomaževo žlindro, kajnit, kalijevo sol, travno seme, kose, vile, grablje, srpe itd.

Nadalje je v zalogi Bartelovo klajno apno, „Lukulus“, vsakovrstni otrobi, železo, ključavnice, cement itd.

Zahvala.

Za premnoge dokaze srčnega sočutja povodom nepričakovane smrti nepozabljenega nam brata

Franca Dvoršak,

c. in kr. topničarski stotnik v pokoju,

izrekamo tem potom svojo najiskrenejšo zahvalo vsem prijateljem in znancem, ki so od blizu in daleč prihitali rajnega spremit k zadnjemu počitku. Posebno pa se zahvaljujemo veleč. g. župniku Antonu Lajnsič, kateri je vodil žalostni sprevod, zahvaljujemo se za darovane vence, vrlim pevcam za nagrobnico, sploh vsem, ki so se v tako ogromnem številu udeležili sprevo-da in nam tako pomogli tešiti bridko žalost. Vsem Bog plačaj!

Sv. Martin pod Vurbergom, 25. februarja 1911.

Simon Dvoršak, brat,
posest. v Gor. Dupleku.
Avg. Dvoršak, brat
v Ciglencah.

Ter. Dvoršak, sestra, Ivana Dvoršak, omožena
Apel. Dvoršak, sestra, Kumer c. kr. paznik v p.
Ana Dvoršak, sestra, pri Sv. Martinu. 175
pos. v Lorm.

Štefan Kaufmann

trgovina z železnino
23 v Radgoni,
priporoča
štedilnike
in vsakovrstno posodo.

Naznanilo.

Kupujem vsake vrste zrno in tudi les po najboljši ceni; tudi se menja zrnje z moko. Janez Špes, posestnik parne žage in mlinar v Mariboru, nasproti dragonske kassarne, Magdalensko predmestje.

150

XXXXXXXXXXXX

Štampilje

iz kavčuka se dobijo v tis-karni sv. Cirila v Mariboru.

XXXXXXXXXXXX

Za spomladansko gnojenje pri-poročam cenjenim kmetoyalcem

Tomasovo žlindro

znamko  zvezda,

120

kot najboljše in najcenejše fosforno kisló gnojilo.

Varujte se ponarejanj!

Zahtevajte povsod izrečno Tomasovo žlindro znamko zvezdo. — Veletrgovina z železnino „Merkur“ Peter Majdič, Celje, prodaja izdelkov tvrdke Thomasphosphatfabriken G. m. b. H. v Berlina.

XXXXXXXXXXXX

Zahvala.

Tem potom izrekamo najsrčnejšo zahvalo vsem ki so nam izkazali v dnevih žalosti tako ljubeznjivo sočutje ob priliki smrti našega moža, oz. očeta, brata in svaka

Jerneja Kapitler

posestnika v Podgori

ki je 20. t. m. ob 3. uri zjutraj prevleden s sv. zakramenti, po kratki mučni bolezni mirno v Gospodu zaspal. Zahvalimo se tem potom č. g. kaplanu ki so rajnega spremili od doma in č. g. župniku ki so prišli naproti in služili sv. mašo zadušnico, kakor tudi pevcem ter g. M. Tržan za slovo doma, g. Karnjovšeku za krasen nagrobni govor, in vsem sosedom in znancem ki so rajnega spremljali na zadnji poti in nas telazili. Bog plati vsem.

V Podgori, dne 22. februarja 1911.

171

Žalnočča žena, otroci, sestra,
svak in sorodniki.

Zahvala.

Za številne dokaze ljubeznivega sočutja povodom prebridke izgube, ki nas je zadela z nepričakovano smrtjo naše dobre matere, babice itd.

Katarine Žitek,

veleposestnice v Bučečevcih,

izrekamo svojo najtoplejšo zahvalo vsem sorodnikom prijateljem in znancem, ki so prihitali od blizu in daleč lajšat nam našo pregluboko žalost med boleznijo, zlasti ob smrti ter za mnogobrojno spremstvo. Posebno se zahvaljujemo pred. duhovščini in nadučitelju g. Cvetku za v srce segajoči nagrobni govor. Bog povrni tisočero vsem.

Ljutomer—Bučečevci, dne 22. sveč. 1911.

171

Žalnočča rodbina Karbova
in Franc žitek.

LJUDSKA HRANILNICA in POSOJILNICA V CELJU

registrovana zadruga

z neomejeno zavezo

v lastni hiši (Hotel „Pri belem volu“) v Celju, Graška cesta št. 9, I. nadstropje

obrestuje

brailne vloge po 4 1/2%, brez odbitka rentnega davka. Sprejema hranilne knjižice drugih zavodov kot vloge, ne da bi se obrestovanje prekinilo. Daje vložnikom na dom brezplačno hranilne nabiralnice. Sprejema po sejnem sklepu vloge na tekoči račun in jih obrestuje od dne vložitve do dne vzdiga.

uraduje

vsak torek in petek dopoldne. Prošnje se sprejemajo in posnela se dajejo vsak dan, izveniški praznike, dopoldne od 8. do 12. ter od 3. do 6. ure popoldne. Za vplačila po pošti se dajejo zastoj poštno-hranilnične položnice, števil. 92465. Telefon ima št. 8. Za brzojave zadostuje naslov: Ljudska posojilnica Celje.

posojuje

na zemljišča po 5%, do 5 1/2% z amortizacijo ali brez nje, na zastavo vrednostnih listin in na osebni kredit pod ugodnimi pogoji. Konvertuje vknjižene dolgove pri drugih zavodih in izterjuje svojim članom njih terjatve. Prošnje in listine za vknjižbo dela brezplačno, stranka plača le koleke